

现实版“三生三世爱情”

妻子捐给丈夫一个肾 “我想和他再多走走”



手术前两人手相连 通讯员供图

3月9日是世界肾脏病日。就在3月7日上午9点,南京一对小夫妻,创造了一个爱的奇迹。为了帮助尿毒症晚期的丈夫重拾健康,32岁的妻子毅然捐献了自己的一个肾脏。目前,手术顺利,两人都在恢复期。

通讯员 吴倪娜 刘培媛 潘艳艳 现代快报/ZAKER南京记者 刘峻

晴天霹雳

丈夫患上尿毒症

1982年出生的杨男(化名)和1984年出生的杨云(化名),是一对来自南京江宁的小夫妻。2007年经人介绍相识,2008年5月10日两人携手走进了婚姻的殿堂。两人不仅姓氏一样,而且郎才女貌。

杨男的印象里,妻子杨云一直都很温柔善良,脾气特别好。而对于杨云来说,老公虽然腼腆内向,却善良忠厚。刚结婚一年,2009年五一长假,夫妻俩外出旅游回家后,杨男觉得头晕、头痛,一测血压,高压达到了200mm/Hg。

两人赶紧到江苏省人民医院肾内科就诊,当时接诊的邢昌赢、毛慧娟等专家团队结合杨男的检查结果,给出了非常明确的临床诊断——慢性肾脏病。一年半后,杨男的病情进展至尿毒症阶段,肾脏替代治疗已迫在眉睫,经过反复考虑,2009年11月,杨男选择了腹膜透析。为了更好地照顾杨男,杨云辞掉了工作,还卖掉了家里的大房子,换了一套小居室,余下的钱都用来替杨男治病。

爱的奇迹

妻子配型成功

肾移植是所有尿毒症患者求生的希望所在。杨男一边做腹膜透析治疗,一边等着合适的肾源。然而等肾源之路何其漫漫,每次一听到有合适的肾源,他们都满怀期待地去做肾脏匹配,可每次结果都让他们失望而归。

在得知杨男妈妈也配型失败的情况下,杨云背着老公,独自一人去做了配型,她觉得也许会有“爱的奇迹”!没想到“天无绝人之路”,她竟然配型成功了。

“把我的肾给你,我想和你再多走走!”杨云说。

一场拯救

妻子献出左肾给丈夫

2017年2月20日,杨云再次带着杨男来到江苏省人民医院泌尿外科。

随后,两人住进了病房,并再次接受精细配型检测。结果显示两人的配型成功,可以做手术。泌尿外科主任医师顾民教授告诉记者,“根据研究,夫妻间长期生活在一起,易产生免疫耐受,肾移植后排斥反应小、移植效果更加理想,具有比除同卵双生外的其他亲属肾移植更多的优点。但夫妻间肾移植以往并不多见,江苏省人民医院第一例夫妻肾移植还是在2004年。”

2017年3月7日,8点左右,杨云被推进了手术室。由顾民教授主刀,一个半小时后,杨云的一颗包含着爱与希望的肾脏

被取出。顾民教授告诉记者,经过多次术前讨论,根据影像检查结果,决定取出杨云左侧的肾脏。“我们仔细评估了杨云的两侧肾脏情况,左侧的肾脏血管条件更好,取出更加安全一些。”

因为要尽快把肾脏移植到杨男的体内,医生们分成两组,一组为杨云进行创口缝合,另一组则开始对取出的肾脏进行“修整”,同时用冰水为其降温,保护好血管,为移植做准备。

11点左右,杨男开始接受肾脏移植手术。经过3小时的手术,杨男的肾脏移植手术也顺利结束。血管缝合完毕后,杨男的新肾脏随即便开始工作了。术后,一小时的排尿量达到了700ml。“这是非常好的一个结果。”医生们非常欣慰。

真情感人

病友称赞“三生三世爱情”

“杨男目前依然还处于危险期。”该院泌尿外科谭若芸主任医师告诉记者。“一般来说,肾移植患者术后还需要经过排异期和感染期两道关卡,大约还需要2周的密切观察方能确认。杨云的情况相对好一些,如果没有其他异常问题,预计3-5天左右就可以出院了。”

病房外,杨云的母亲告诉记者:“女儿太伟大了,女婿生病后,她不仅日夜照顾,还捐出自己的肾脏。作为母亲我非常舍不得,作为妻子我能理解她,所以我只能支持她,照顾好她。”

好她。”

杨男的母亲、杨云的婆婆谈起儿媳好,禁不住哭出声来,“她太好了,没有她就没有我儿子……如果只说一句谢谢,根本就不足以表达我和儿子对她的感激。”

病房里的医护人员和患友们得知了这对小夫妻的故事后,也纷纷点头称赞。同病房的一位女患者对杨云说:“小妹,你和你先生才是真的缘分不浅啊,你看你们配型能配到3个点,这才是真正的三生三世的爱情啊!你的善良和勇敢,让这个当大姐的都佩服。”

女子连人带车掉进河 他三次潜到水下救人

小伙是社区矫正人员,司法所要为他申报见义勇为

得知有人落水,他毫不犹豫跳入冰冷的河中,三次潜水,终于将人救起。近日,盐城市响水县一名骑电动三轮车的妇女在转弯时不慎翻入两米多深的河中,附近村民王海良来不及脱下身上的衣服,一头扎进冰冷的河水,最终在河边群众的帮助下,将女子救上了岸。

现代快报/ZAKER南京记者 姜振军 通讯员 郭健

3月1日上午9点左右,在响水县双港镇洪南村六组的三排河边,一名骑着电动三轮车的妇女在转弯时由于车速太快,加之操作不当,不慎从路边翻入两米多深的河水中。“我就站在桥南边带小孙女,她从北边来,一下就掉进去了,我们岁数大了没办法救。”目击村民周应能告诉现代快报记者,他当时大声呼救,希望有人听到下来河救人。

这时,家住河北边的王海良刚刚起床,听到喊叫声后,他和父亲一起赶紧往河边跑。“我当时还穿着拖鞋,身上的衣服也没来得及脱。”因为距离落水的地方只有50米,王海良和父亲很快到了河边,“绿色的电动三轮车侧翻在河北边,上面还有帆布,应该是接送孩子上学的三轮车。”

“有个女的在河里呢。”周边围观的老人说。王海良一听,一头扎进冰冷的河里,可是他钻到水里两次都没有抓到溺水的女子,他第三次下去的时候摸到了人,可是女子被三轮车压着,根本拽不动。

见此情形,王海良58岁的父亲王金华也跳下了河,站在河边的村民也一起用力,把三轮车掀开,最终把人拉了上来。之后,大家又一起给女子做心脏按压,“没几下她就吐出水,很快恢复了神志。”村民们告诉现代快报记者,这条河宽10多米,有2米多深。

因施救及时,溺水女子并无生命危险。3月8日下午,溺水女子的公公雍士刚专程赶到王海良家表示感谢。“我会游泳,这是应该做的,在家门口总不能见死不救吧。”对于救人,王海良仅寥寥数语。

现代快报记者得知,现年29周岁的王海良是一名普通的建筑工人,2015年10月在无锡打工期间因交通肇事罪被判处有期徒刑,目前正在响水县司法局双港司法所接受社区矫正。王海良虽是矫正人员,但他平时表现一贯很好。“我们会根据实际情况为他申报见义勇为。”当地警方也表示,王海良这种舍己救人的精神,必须要点赞。

上班途中遇车祸急需手术 乡邻亲朋一天为他筹集33万

近日,徐州睢宁县睢城街道朱楼社区前楼东组上演了感人一幕:居民雍广良不幸遭遇车祸,生命危在旦夕,急需一大笔救命钱,仅一天时间,乡邻及亲朋就为他筹集救命钱33万元。雍广良家人要打收条,他们没有一家要的。

现代快报/ZAKER南京记者 李伟豪 通讯员 怀苏 史艳

2月25日,雍广良骑着摩托车赶往城区一家建筑工地上班,途中遭遇车祸,后被送往县人民医院抢救。经医生诊断,伤情严重,生命危在旦夕,急需转往徐州市内的大医院动手术,而这将需要一大笔救命钱。

情急之下,雍广良的哥哥打电话向朱楼社区副主任、前楼东组组长薛金求救。接到电话后,薛金赶往医院了解情况。到达医院后,看到广良躺在重症监护室内,伤势很重,当即让家中的儿子送来5000元钱先解燃眉之急。

从医院回来后,薛金抱着试试看的心情,先将此事告诉了组里条件相对较好的十来户人家,希望他们能够伸出援手帮下忙。让他没想到的是,第二天开始,许多乡邻,无论是被告知的,还是从其他人口中得知的,都纷纷将钱送到雍广良家中,1000元、2000元、

3000元,甚至还有1万元,仅2月26日一天时间,乡邻加上亲朋就筹集了33万元的救命钱。雍广良家人要打收条,他们中没有一家要的。

组里的低保户朱向迎、李兰英夫妇,在得知雍广良的事后,当即让在外地的女儿通过微信给雍广良的家人卡上打了4000元钱。村民朱守先送来了2000元,事后大家才知道,他的儿子在北京住院,这次回家是来拿钱交手术费的。

在这些送钱的乡邻中,还有人当时家里并没有现钱,有6户后来到了银行取了定期存款,居民朱群友就是其中一个。“我们这平时邻里都互相照应,广良出这事,把钱取出来救他命要紧。”朱群友说。雍广良的妻子代月侯说,好心人送来的救命钱,她每一笔都记着,以后有了钱,一定会还的。“钱能还得清,但恩情还不清啊。”